

प्रसार भारती
आकाशवाणी केन्द्र शिमला

16.10.2017 / प्रादेशिक समाचार / 1800बजे

अधिसूचना

13वीं विधानसभा के चुनाव के लिए प्रदेश में अधिसूचना जारी होने के साथ ही नामांकन दाखिल करने की प्रक्रिया प्रदेश में आज से शुरू हो गई है। 23 अक्टूबर तक नामांकन पत्र दाखिल किए जाएंगे। 24 अक्टूबर को नामांकन पत्रों की जांच होगी और 26 अक्टूबर तक नाम वापिस लिए जा सकेंगे। राज्य के सभी 68 विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों में मतदान 9 नवम्बर को एक ही चरण में होगा। इसकी मतगणना 18 दिसम्बर को की जाएगी और चुनाव प्रक्रिया 20 दिसम्बर तक पूरी कर ली जाएगी।

चुनाव

इस बीच मुख्य निर्वाचन अधिकारी पुष्पेंद्र राजपूत ने बताया कि सभी निर्वाचन क्षेत्रों के 7 हजार 5 सौ 21 मतदान केंद्रों में ईवीएम और वीवीपैट मशीनों का उपयोग किया जाएगा। विधानसभा चुनाव में वीवीपैट मशीनें पहली बार उपयोग में लाई जा रही हैं जिससे मतदाता अपने दिए गए मतदान में प्रत्याशी का नाम व चिन्ह 7 सेंकेड के लिए देख सकेंगे। राज्य में मतदाताओं की कुल संख्या 49 लाख 13 हजार 8 सौ 88 है जबकि इसमें कुछ और वृद्धि की संभावना है।

अनिल शर्मा

कांग्रेस छोड़कर भाजपा का दामन थामने वाले पूर्व पंचायतीराज व ग्रामीण विकास मंत्री अनिल शर्मा ने अपने फैसले को पूरी तरह सही बताया है। मंडी में आज पत्रकारों से बातचीत में उन्होंने कहा कि कांग्रेस पार्टी को छोड़ना सम्मान की लड़ाई है जिसके लिए उन्हें कोई खेद नहीं है। अनिल शर्मा ने स्पष्ट किया कि उन्होंने केवल मुख्यमंत्री वीरभद्र सिंह की कार्यप्रणाली से तंग आकर कांग्रेस पार्टी को छोड़ा है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री किसी को बोलने नहीं देते हैं और पिछले 5 वर्ष में मुख्यमंत्री ने कभी भी मंडी सदर विधानसभा क्षेत्र में कदम नहीं रखा। अनिल शर्मा ने कहा कि विकास के मामले में भी उनके क्षेत्र से भेदभाव किया गया और उनके पिता पंडित सुखराम को भी लगातार अपमानित किया जाता रहा।

उम्मीदवार

विधानसभा चुनाव के लिए कांग्रेस पार्टी ने अपने उम्मीदवारों के नामों पर आज नई दिल्ली में हुई एक बैठक में विचार विमर्श किया। पार्टी के प्रभारी सुशील कुमार शिंदे, मुख्यमंत्री वीरभद्र सिंह और प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ठाकुर सुखविंदर सिंह व अन्य वरिष्ठ नेता इस बैठक में मौजूद रहे। समझा जाता है कि बैठक में उम्मीदवारों के नाम पर मुहर लगने के बाद इसे केंद्रीय चुनाव समिति को भेजा जाएगा और अंतिम घोषणा इस समिति द्वारा ही की जाएगी। शिंदे ने बताया कि दीपवाली तक टिकटों की घोषणा कर दी जाएगी। उन्होंने कहा कि वे अपने हालिया दौर के अनुभव पर कह सकते हैं कि कांग्रेस पार्टी

हिमाचल में फिर सरकार बनाएगी। इससे पहले मुख्यमंत्री वीरभद्र सिंह ने कांग्रेस के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष राहुल गांधी से भी मुलाकात की और चुनाव संबंधी मुद्दों पर चर्चा की।

शाहनवाज

भाजपा नेता शाहनवाज हुसैन ने अल्पसंख्यकों से विधानसभा चुनाव में भाजपा को सहयोग देने की अपील की है। वे आज सिरमौर जिले में नाहन विधानसभा क्षेत्र के मिश्रवाला में भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चे के एक कार्यक्रम में बोल रहे थे। शाहनवाज हुसैन ने कांग्रेस सरकार पर क्षेत्र की अनदेखी का आरोप लगाते हुए कहा कि कांग्रेस ने अल्पसंख्यकों को हमेशा वोट बैंक के रूप में इस्तेमाल किया है।

इस मौके भाजपा विधायक राजीव बिंदल ने कांग्रेस सरकारों पर विकास के मामलों में सिरमौर जिले की पूरी तरह अनदेखी का आरोप लगाया।

शिकायत

प्रदेश भाजपा ने कांग्रेस सरकार के मंत्रियों व मुख्य संसदीय सचिवों और विभिन्न विभागों के अध्यक्षों व उपाध्यक्षों पर सरकारी मशीनरी का दुरुपयोग कर चुनाव आचार संहिता के उल्लंघन का आरोप लगाया है। भारत के मुख्य निर्वाचन आयुक्त और राज्य के मुख्य निर्वाचन अधिकारी को भेजी शिकायत में पार्टी के चुनाव प्रकोष्ठ के संयोजक एच एन कश्यप ने कहा है कि उक्त सभी नेतागण सरकारी गाड़ियों व सुविधाओं का उपयोग खुलेआम कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि ये नेता अपने निजी स्टाफ के साथ चुनाव प्रचार में भी जुटे हुए हैं। एच एन कश्यप ने कहा कि सार्वजनिक स्थानों से कांग्रेस सरकार की उपलब्धियों के बोर्ड भी नहीं हटाए गए हैं और आयोग इन सब मुद्दों का संज्ञान लेते हुए कड़ी कार्रवाई करे।

नाका

सिरमौर जिला प्रशासन ने चुनाव के दृष्टिगत पड़ोसी राज्यों से लगती सीमाओं पर चौकसी बढ़ा दी है। जिला उपायुक्त बी.सी. बडालिया ने बताया कि पड़ोसी राज्य उत्तराखंड व हरियाणा के पुलिस अधिकारियों को खासतौर पर सहयोग देने का आग्रह किया गया है। ताकि वाहनों में आने वाली भारी भरकम नकद राशि, शराब व अन्य समान पर अंकुश लगाया जा सके। इसके अलावा प्रशासन ने गुप्त रास्तों पर भी चौकसी बढ़ा दी है।

हिरासत

कोटखाई प्रकरण में एक आरोपी की हिरासत में हुई मौत के मामले में गिरफ्तार आठ पुलिस कर्मियों की न्यायिक हिरासत की अवधि 14 दिन के लिए बढ़ा दी गई है। आज इनकी हिरासत की अवधि खत्म होने पर वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से अदालत ने सुनवाई की जिसके बाद हिरासत बढ़ाई गई है।

इसी के साथ ये समाचार बुलेटिन समाप्त हुआ— नमस्कार